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СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЦИВІЛІЗАЦІЇ
В МЕЖАХ МЕТАСИСТЕМИ «НЕБО-ЗЕМЛЯ»

Подається обґрунтування організаційно-економічних перспектив розвитку цивілі-
зації в межах метасистеми «Небо-Земля». Розглядаються суспільні і матеріальні від-
мінності у формуванні вказаної метасистеми.

Дается обоснование организационно-экономических перспектив развития цивили-
зации в пределах метасистемы «Небо-Земля». Рассматриваются общие и материальные 
отличия в формировании указанной метасистемы.

The organizational and economic prospects of the civilisation development within the 
«Sky-Earth» metasystem are given. Social and material differences of the specified metasystem 
formation are considered.
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В умовах недостатнього дослідження енергії метасистеми «Небо-Земля» 
доводиться можливість розвитку цивілізації за моделлю зростання 

енергії інноваційної культури у взаємопов’язаних аспектах:
– форми існування людини та людської спільноти;
– розвитку типів культури;
– рівня суспільного розвитку і матеріальної культури.
Перспективи: збереження здобутків соціокультури, формування іннова-

ційної культури, що пов’язується зі становленням знань стосовно розвитку 
науково-духовного простору, енергоінформаційного обміну та перетворенням 
біосфери в ноосферу [3].

Розвиток форм існування живих розумних істот цивілізації відбувається 
за їх стрімкої модифікації. Нині людина наділяє штучним інтелектом робота, 
клона, біосинтетичні організми. Поряд з цим існують різні необізнані форми. 
Очевидно, що онтологічний характер цих форм життя буде мати суттєвий вплив 
на суб’єктивну гідність людини з точки зору її вищості, довершеності і функ-
ціональної ролі у подальшому світотворенні над неособовим буттям перших. 
Можна очікувати, що наша цивілізація невдовзі збагатиться широким обсягом 
нової інформації, новими технологіями, новими способами комунікацій тощо. 
Сподіваємося, що людська спільнота і надалі буде тим генератором сил, які, за-
довольняючи реалізацію постулатів об’єктивізму, інтеракціонізму, автономізму, 
холізму, антропологізму і зумовлюючи процес гармонійного розподілу сфер ді-
яльності і буття, забезпечать тривалість реального світу. Однак проблемним є 
екзинстеційний вибір людиною свідомих інтенцій розвитку нових форм життя 
в рамках належного ставлення до моральних цінностей, автентичності, свободи 
волі. Екзинстенційний розвиток цивілізації охоплює активну діяльність за ін-
дивідуальною, географічною та соціальною шкалами часу. Очевидно не всі нові 
форми життя будуть спроможні себе у них ідентифікувати і відповідно впливати 
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на зміну економічного та соціального розвитку, на гідне задоволення потреб 
еволюції, потреб органічного світу.

В основі розвитку цивілізації як історичного типу культури – духовна куль-
тура. Духовна культура робить свій вагомий внесок у створення ідеологічного 
фундаменту розвитку цивілізації і в епоху змін, хаосу і переходу на вищий ево-
люційний щабель стає єдиним консолідуючим мотивом стабільного соціального 
розвитку. Оскільки маємо в Європі східний і західний шляхи розвитку духовної 
культури, то, відповідно, і два способи формування ментальності людей Сходу 
і Заходу. На Сході розвиток цивілізації сумісний із стихійним колообігом при-
родних явищ, на Заході – з історичним ходом подій. 

Проте в просторі часу і науки вони сьогодні інтегруються за рівнем знань у 
раціональному, абстрактному, віртуальному світі та за їх пріоритетністю.

Пріоритетність духовного світу над матеріальним полягає у тому, що він 
виникає, підтримує і зберігає життєву енергію впродовж біосферних, стратос-
ферних та ноосферних трансформацій. Тому, насичуючи духовний світ (за умо-
ви відповідного рівня суспільної свідомості) гармонією розподілу благ та енер-
гії, людство завжди спрагле аури Божої присутності.

Зауважимо, що нині у світовому розвитку локальних цивілізацій (іслам-
ська, конфуціанська, індуїстська, японська, християнська) у ХХІ ст. домінує 
християнська цивілізація. Однак боротьба протилежних тенденцій між монопо-
лістичними державами та створюваними регіональними системами впливу при-
водить до розвитку світових локальних цивілізацій як множини національних 
держав, що формують новий метарівень розвитку [2].

На певному рівні розвитку суспільної та матеріальної культури сучасна 
цивілізація зустрічається з викликами часу стосовно задоволення потреб со-
ціокультурних середовищ, у яких визріває: наукове пізнання діяльності і її 
енергетичної сутності, структуралізм сфер впливу, інформаціологічність, синер-
гетичність та їх гармонійне поєднання в процесі інноваційних економічних та 
екологічних трансформацій для входження у світ єдиної цілісної метасистеми 
«Небо-Земля».

Набуваючи рис суспільного організму, соціокультурні середовища інтегру-
ються в єдину структуру (альтернативну до напряму політичної глобалізації) 
функціональних зв’язків за мікро-, мезо1-, макро-, мезо2-, мега-, мезо3-, мета-
організаційними рівнями девоеволюцій суспільної і матеріальної культури.

На даному етапі суспільної і матеріальної девоеволюції особливе значення 
надається триіпостасному мезорівню, що являє собою інфраструктурні інститу-
ти опосередкованого зв’язку. Їм властива ієрархічність аттракторного механізму 
магнітного притягування, завдяки чому потужність кожного організаційного рів-
ня має відповідну циклічність інформаційного відновлення. У результаті, у фі-
логенезі девоеволюції приходить усвідомлення когнітивної єдності холістського 
та інформаційного полів розвитку цивілізації. У центрі його – гомоабсолютно-
духовний потенціал енергоінформаційного заряду впорядкованої взаємодії ра-
ціонального, абстрактного, віртуального світу, який реалізується за функціями: 
трансформації (когерентності перетворень), транскрипції (розпізнавання мож-
ливих параметрів перетворення), трансляції (взаємозумовленості соціокультур-
них середовищ пересилання інформації), реплікації (закономірного створення 
су’бєктивних та об’єктивних інформаційних відносин), реляції (незворотного 
повідомлення), комунікативності (взаємозв’язку сполучень) [1].

Враховуючи викладені перспективи розвитку цивілізації, допускаємо, 
що рушієм подальшого зростання суспільної і матеріальної культури стануть 
морально-ціннісні фактори за девізом акад. В. Вернадського: «Наука – велика 
екологічна сила».
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